
 

 
RPI des bords d’Arconce 

Compte-rendu du conseil d’école n°2 
 

 Date : vendredi 31 mars 2023 

 Lieu de la réunion : école primaire de Saint-Julien-de-Civry 

 Présents au conseil d'école :  
M. Bouillon, Maire de Lugny-lès-Charolles ; 
M. Roux, Maire de Saint-Julien-de-Civry ; 
Mme Pilloux, adjointe au maire de Saint-Julien-de-Civry ; 
Les représentants des parents d'élèves élus : Mmes Brize, Degrange, Perrier et Trouillet ; 
La directrice du RPI, Mme Chevalier-Danjoux ; 
Les enseignants, Mme Barridon et M. Méline. 

 Excusées :  
Mme Lemesre, Inspectrice de l’Éducation Nationale 

Mme Jondet, représentante des parents d’élèves 

Mme Émorine, représentante des parents d’élèves 

 

 Perspectives pour la rentrée scolaire 2023/2024 

- Effectifs : les 64 élèves actuels comptent 3 CM2, leur glissement dans le niveau supérieur 
conduit donc à un effectif restant de 61 enfants. Les prévisions sont de 3 entrées en Petite 
Section (qui s’ajouteraient pour leur classe d’âge aux 4 TPS déjà inscrits cette année) et de 
4 en Toute Petite Section. Cela conduirait à une prévision de 28 enfants dans la classe 
maternelle de Lugny-lès-Charolles dont 8 GS et 40 élèves à Saint-Julien-de-Civry, soit un 
effectif global de 68 élèves, en hausse par rapport à 2022/2023. 

- Est-il possible d’avoir une classe maternelle à 28 élèves ? Dans le document officiel 
« moyens d’enseignement à la rentrée 2023 » de l’académie de Dijon, finaliser le 
plafonnement des classes à 24 élèves en GS, en CP et en CE1 est un objectif énoncé, 
conformément à une demande de M. Macron en 2019. 
 Il y a donc un risque que notre répartition soit refusée. Glisser les GS à l’école de Saint-
Julien-de-Civry conduirait à avoir une classe de CE2/CM1/CM2 avec 27 élèves, ce qui ne 
serait pas profitable aux enfants. De plus, la présence d’enfants de maternelle à Saint-
Julien obligerait les mairies à revoir toute l’organisation des emplois du temps des 
ATSEM. Les représentantes des parents d’élèves évoquent aussi le problème de la 
capacité d’accueil de la cantine à Saint-Julien, en effet la salle de restauration ne peut pas 
accueillir 48 enfants. Le glissement des élèves de GS à Saint-Julien semblant à exclure, les 
maires et les représentantes des parents d’élèves proposent de ne pas prendre 
exceptionnellement les TPS à la rentrée scolaire 2023/2024 s’il n’est pas possible que la 
classe maternelle accueille 28 élèves. Une demande est en cours auprès de Mme 
l’Inspectrice afin de déterminer la conduite à adopter.  

 
 

 Budget de fournitures pour l’année scolaire 2023/2024 

Le budget de 2023 sera identique au budget 2022, soit 4 000 euros pour le RPI. 
 

 Activités effectuées depuis le dernier conseil d’école 

- Activités communes aux 2 écoles : 



 

  * Spectacle de ventriloquie « Philibert l’explorateur »  le 13 décembre 2022 à la salle paroissiale. 
Les enseignants remercient  la mairie de Saint-Julien qui a pris en charge la location  de la salle. 
Cout : 835 € le spectacle et 70 € aller-retour pour le bus de Lugny ; 605 € pris en charge par 
l’Amicale des parentes d’élèves et 300 € par les coopératives scolaires.  
  * Sortie au cinéma de Charolles le 16 décembre 2022 pour les 2 écoles (matin pour Lugny et 
après-midi pour Saint-Julien). 280 € pour le bus et 215 € pour les entrées au cinéma. Cette sortie 
a été financée par les coopératives scolaires. 
  * Venue du Père Noël, le 16 décembre 2022 dans les écoles, chargé de cadeaux et de friandises 
financés par l’Amicale des parents d’élèves.  
  * Carnaval à St Julien le 21 février 2023 avec des ateliers autour de Carnaval, défilé dans les rues 
et dégustation de bugnes fabriquées par la boulangerie de Saint-Julien-de Civry. Des tracts 
avaient été distribués dans le bourg pour annoncer le défilé. Les 75 € de bugnes et les boissons 
ont été financés par l’Amicale des parents d’élèves. 
 
- À l’école de Saint-Julien-de-Civry : 
  * Visite mensuelle à la Médiagora du village. 
  * Le 21 octobre 2022, la classe des CE2/CM a participé au cross d’ELA qui a eu lieu au collège 
de Charolles. 
  * Le 16 mars 2023, un agent de la Communauté de Communes Le Grand Charolais est venu 
pour un atelier sur le tri des déchets ménagers. 
  * Les CP/CE1 ont participé au rallye maths organisé par l’OCCE la semaine du 6 au 10 mars 
2023, la 2e partie aura lieu en juin 2023. 
 
- À l’école de Lugny-lès-Charolles : 
  * Le 15 novembre 2022, des agents de la Communauté de Communes Le Grand Charolais 
sont venus à l’école maternelle pour un atelier autour de la prévention et de la gestion des 
déchets ménagers. 
 
- Un exercice incendie a eu lieu à l’école de Saint-Julien le 21 mars et à l’école de Lugny le 31 
mars. 
 

 Projets d’activités et de sorties pour la fin d’année scolaire 

- À l’école de Saint-Julien-de-Civry : 
  * Sortie à la déchetterie de Digoin et visite du centre de tri (pour la classe CE2/CM1/CM2) le 
11 mai. 
  * Intervention d’une infirmière également pompier volontaire pour présenter les bonnes 
attitudes pour porter secours. 
  * Visite de la caserne des pompiers à Charolles. 
  * Présentation d’un spectacle aux enfants sur le thème de l’eau par Mme Laveder le 26 mai. 
 
- À l’école de Lugny-lès-Charolles : 
  * Les enfants de maternelle se rendront au moulin de Lugny-lès-Charolles pour en faire la visite 
et y fabriquer du pain, visite initialement prévue le 20 octobre mais qui avait dû être reportée, 
faute de bonnes conditions météorologiques. 
 
- Commun aux deux écoles : 
  * Une sortie pédagogique sur une journée est en cours d’élaboration, le 12 mai à Brancion  
 



 

Par ailleurs, un projet musique pour tout le RPI avec Estelle Bernigal en 2023/2024 est à l’étude. 
 

 Cycle piscine 

Cette année, les deux classes de Saint-Julien iront à la piscine de Charolles. L’année prochaine, la 
Communauté de Communes prévoit que nous puissions bénéficier d’un accès au centre 
nautique de Paray-le-Monial pour un cycle de 6 semaines 2 fois par semaine. 
 

 Travaux et aménagement 
- À Lugny-lès-Charolles : aucune demande 

 
- À St Julien-de-Civry : 
  * Une bande de liège dans le bureau est demandée pour pouvoir afficher  plus facilement. 
  * Dans le cadre du PPMS, au niveau de la barrière près du cabanon, il faudrait remettre des 
planches afin que ce passage puisse être à nouveau utilisé comme moyen de fuite. 
 

 Questions diverses 

- En cas de non circulation du transport du RPI (intempéries, …), un mail sera envoyé aux 
familles des enfants qui utilisent le bus du RPI pour les prévenir dès que nous sommes mis au 
courant par les Transports Peguet. 
- Lors des absences de la directrice pour ses décharges de direction ou ses formations, un parent 
d’élève souhaiterait connaitre le nom du remplaçant. Mme Chevalier-Danjoux rappelle qu’en ce 
qui concerne ses décharges de direction, il s’agit toujours de Mme Rifad, comme annoncé lors 
de la réunion de rentrée. Elle signale chaque fois ses absences sur le cahier de devoirs, par contre 
elle n’a jamais pu donner le nom de son remplaçant, puisqu’elle-même en était avertie le plus 
souvent la veille au soir. Elle propose  d’envoyer un mail aux parents pour sa prochaine semaine 
de formation quand elle  aura connaissance de la personne qui la remplace. 
- Un parent d’élève remercie la mairie pour la mise en place d’un service d’accueil lors de la 
grève. 
- Un parent d’élève estime que certains repas fournis par la cantine ne sont pas adaptés pour des 
jeunes enfants. 
- Le maire de Saint-Julien signale qu’après les vacances de printemps le ménage des locaux sera 
allégé. Le nettoyage des toilettes restera néanmoins quotidien. 
 
La présidente du conseil d’école 


